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Je viens de répondre ce message a un ami :

Nous allons tenter de savoir comment ce message est codé et envoyé par le
téléphone (= Ce SMS est composé d’un texte, d’'un Smiley et il faut I'envoyer a
un destinataire précis !)

I) Comment une image est-il codé par un ordinateur ?

Nous savons qu'avec un octet (ensemble de 8 bits), on pouvait coder 256 possibilités .
Pour du texte, c’est suffisant, mais qu’en est-il pour une image ?

Si vous n'avez pas photofiltre sur ton ordinateur, il est téléchargeable ici :
https://www.01net.com/telecharger/windows/Multimedia/photo _numerique/fiches/telecharger-21756.html

Sur ordinateur, ouvrez avec Photofiltre le fichier « smiley.bmp » disponible en fichier joint.

* Limage est trés petite, zoomez au maximum.

(D) Sur cette image : (pas besoin de compter, c’est écrit quelque part dans la fenétre 1)

- Combien y a-t-il de pixels en largeur ? 12
- Combien y a-t-il de pixels en hauteur ? 12
- Combien y a-t-il de pixels en tout ? 12x12=144

- Ou trouve-t-on ces informations ? En bas de la fenétre (12x12x16M)

¢ Cliquez sur l'outil « pipette ». Cliquez sur le premier Pixel en haut a gauche de I'image.
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(2) D'aprés-vous, que signifient les 3 valeurs 31, 146 et 161 de R, V et B en dessous des icones d’outils ?

niveau de Rouge 31, niveau de Vert 146, niveau de Bleu, 161

(3 A raide des documents des séances précédentes, donnez le codage en binaire de la couleur qui entoure le

smiley : 1F92A1 : 0001 1111 1001 1011 0001

(4) Donnez les valeurs en hexadécimal des quatre autres couleurs qui composent le smiley :

Noir : # 000 000 Blanc : # FFFF FFFF Jaune : # FFCCO00 Marron : # 993300

(5) Remplacez la couleur verte du fond par la couleur suivante :
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Teite: 125 Rouge : 31
Satur.: 163 Ver: 146
Codeulnie |1 . 50 Beu: 161

[ Aouter aux couleurs personnaisées |
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R =158 V=158 B =158

(6) Quelle est cette couleur ? Pourquoi ? Gris, mélange de rouge, vert et bleu aux mémes proportions

(7) Mettez le vert & 0, quelles couleur obtient-on et pourquoi ?

Violet

Combien faut-il d’octet pour coder la couleur d’'un pixel ? 3 octets

(9) A l'aide de la réponse a la question (1), indiquez combien faut-il d’octets au minimum pour coder 'ensemble des

pixels de I'image (précisez le calcul) : 144 x 8 = 432 octets




Voici a quoi ressemble le SMS envoyé a notre ami :

M j r\< ! \
[91931131 pllegles Blllaale 39199931]
laleeaal 16618616 88180681 161666681
Beae u BaBaaaRe
lalae leleaaal
18188881
BBaE B|eu Vert Rouge 1 epaaaaae
BaaEe =161 =146 =31 B Baeeaa28
lale 1 Boeaaane
pooaaoes 1leellea paeeaaae
pagaeoea 1leellea Keeeaaaa
laleeaal leeleale |

11111111
Baleaaal

lealeale
BaBBaEaEE
lealeale
lealeale
1leallee
BEBREEEE
BaBBaaEE
BEBREEEE
1lleallee

paleaaal
BaEBREEE
paleaaal
galeaaal
11111111
BREBREEE
BB
BRERREEE
11111111

leleaaal
BaEBREEE
laleaaal
BREEEEEE
BRERREEE
laleaaal
BB
BRERREEE
BB

paeaeoes peaapoaa
eaaa0008 1leelles
paeaREee BedaReER

Begaaaaa
11111111
BeBaaaEa

Be118a1l
11eallee
118681188

1881166l
11111111
11111111

paeeaaae

lealeale
BaaREREE
lealeale
BREEEEEE
11leallee
lealeale
1lealles
BRRRRREE
BaaERREE
1leallee
ealleall

Baleassl
BaaREEEE
Baleaesl
BREREEEE
11111111
galeassl
11111111
BREREEEE
BRRREEEE
11111111
lealleal

paeeBaae

lleallee

11111111

leleaaal
aaaaaa88
leleaaal
aaaaaa88
aaoo0000
laleaaal
aaaaa088
Elelelelelclclc]
leleaaal
Elelelelelelclc]
aaaaaa88
leleaaal
aaaaaa88

lealeale
eaaaaaa8
lealeale
aaeaa228
11ealles
leaaleala
11lealles
11lealles
lealeale
11ealles
eaaaaaa8
lealeale
aaeaa228

Baleaaal
aaaaaaaa
aaleaaal
aaaaaa2a
11111111
aaleaaal
11111111
11111111
aaleaaal
11111111
aaaaaaaa
aaleaaal
aaaaaa2a

11111111 11111111
paaaaaae GaaaaeER

11111111
Baaaaa0a

11111111
11111111

11111111
BREBREEE

11111111
lleallea
11leallee
BRRRRREE

11111111
11111111
11111111
BREREEEE
11111111
11111111
11111111
11111111
11111111
11111111

11111111
aaaaaa88

11111111
aaeaa008

11111111

11111111
\ papaaaae

Baaaaaea
Baaaaa08

Baaaaaea
Baaaaae8

BaaaaEEaE
Baaaaa88

BaBaEEEE
Baaaaa08

Elelelelelclclc]
aaaaa088
Elelelelelelclc]
aaaaaa88

Baaaa288
aaaaa208
11ealles
11leallea

Baaaaaea
Baaaaa08
11111111
11111111

aaaaaaaa
Baaa0008
papaRaaa

11eell6a
11eallea
BaaaRaaa

11111111
11111111
BeBaaaEa

BeBeaaEaa
BEBEEEEE
BaBaRaEa

1lee8llea T
lleallee 11111111
11leel1le@ 11111111

gepaBese lleelles 11111111

BRERREEE
BREBREEE

11868118
1161164
11leallee
1leallese
BaaERREE
1leallee
llealles

aaaaaa0a
laleaaal
Baaaaaea
Baaaaa08
laleaaal
eaaaaae8
Baaa0008
laleaaal
Baaa0008
aaaaaa2a
laleaaal
Baaaaaea
laleaaal

11leallea
lealeale
Baaaaaea
11lealles
lealeala
11lealles
11eallea
lealeala
11eallea
Baaaaaaa
lealeale
Baaaaaea
laaleale

11111111
Baleaaal
BaaaaEEaE
11111111
Baleaaal
11111111
11111111
Baleaaal
11111111
Baaaaaaa2
Baleaaal
BaaaaEEaE
Balaaaal

Baaaaaaa2 aaaaaa88
aaoo0000
Elelelelelclclc]
leleaaal
Elelelelelelclc]

gepaeoee

aaeaa008
11ealles
Baaaa288
lealeale
11ealles
1llealles
lealeale
eaaaaaa8
11ealle6
lealeals
lealeale
Baaaa208
laaleals

aaaaaa0a
11111111
Baaaaaea
aaleaaal
11111111
11111111
aaleaaal
aaaaaaaa
11111111
aaleaaal
ealeaaal
Baaaaa08
Ba1e8681

BaBaEEEE
Baaaaa08

1leallee
1lleallee

11111111
11111111

BRERREEE
BB

BaBaaa0E8
BEBEEEEE
laleaaal
BEBEEEEE
BaBaaaaa2
laleaaal
BaBaEEEE
laleaaal

1lleallee
11eallee
lealeale
11eallee
BEBREEEE
lealeale
BEBREEEE
laealeale

11111111
11111111
aaleaaal
11111111
BREEEEEE
galeaaal
BRERREEE
aaleaaal

BaeoBeae

BaEBREEE
BRERREEE
laleaaal
laleaaal
BRERREEE
laleaaal

BaaREREE
11eallee
lealeale
lealeale
BRRRRREE
lealeale

BaaREEEE
11111111
Baleaae1
galeaasl
BREREEEE
Be1 66661

laleaasal

On remarque que le texte « Mdr! » n'est codé que sur les 4 premiers octets alors
que I'image est codé sur 432 octets | Les images prennent donc beaucoup plus de
place gu’un texte.

Dans la réalité, avant le codage de pixels, on a 54 octets supplémentaires pour les
informations sur I'image (type, taille, etc...). L'image fait donc 432 + 54 = 486 octets

& smiley.bmp

Type d'élément : Fichier BMP
Dimensions: 12 x 12

Taille : -EED octet(s)

1) 12 pixels en largeur. 12 pixels en hauteur. 12x12=144 pixels en tout. Ces informations sont en bas de la fenétre
(12x12x16M)

2) niveau de Rouge 31, niveau de Vert 146, niveau de Bleu, 161

3) 1F92A1: 0001 1111 1001 1011 0001

4) Noir : # 000 000 Blanc : # FFFF FFFF Jaune : # FFCCOO Marron : # 993300

6) Gris, mélange de rouge, vert et bleu aux mémes proportions

7) Violet

8) 3 octets

9) 144 x 3 = 432 octets



